



краевая массовая газета

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

www.ap22.ru

№ 243 (28495)

СРЕДА, 21 августа 2013 г.

Цена в розницу - договорная

ПОДПИСКА-2014 ДОСРОЧНО

Уважаемые читатели! Продолжается досрочная подписка на 1 полугодие 2014 г. Цены остаются прежними. Для физических лиц (индекс 50300) - 429 рублей 96 коп. Версия газеты для предприятий и организаций с вкладкой нормативных документов органов власти (индекс 50303) - 714 рублей 96 коп.



Уважаемые подписчики! Просим вас сообщать о случаях несвоевременной доставки нашей газеты по тел. 8 (385-2) 63-37-17.

СТАДИОН

ЗНАЙ НАШИХ!

КРАТКО

## Добавил в кофе молока!

Легкоатлет Сергей Шубенков и его тренер Сергей Клевцов вернулись в Барнаул

«Алтайская правда» уже сообщила, что наш земляк - знаменитый барьерист Сергей Шубенков показал в Москве отличный результат (13,24 секунды) и стал бронзовым призером чемпионата мира по легкой атлетике. Традиционно лидерами в стометровке с барьерами становятся темнокожие американские спортсмены. Поэтому когда на старте в черном ряду оказался наш белый Шубенков, комментаторы не удержались: «Смело он разбавил кофе молоком!» Ну а когда Сергей пришел третьим, радости россиян не было предела!



По возвращении домой Сергей Шубенков и его тренер Сергей Клевцов ответили на вопросы алтайских журналистов. - Что чувствовали, когда до старта оставалось 5 секунд? Сергей Клевцов: - За два дня, что шли состязания, я чуть не умер. Очень волновался за Сергея! Отец Шубенкова, Владимир Сергеевич, глядя на меня, даже сказал: «Я теперь знаю, как тренеры на стадионах погигают». Но перед Сергеем эмоции я тщательно скрывал: спортсмен должен заряжаться от тренера холодным спокойствием. Во время забега я смотрел только на табло. И вот когда там загорелось «Шубенков», радость была немая. Ничего не мог сказать, только всем руки жал. (Окончание на 4 стр.)

Плюс один

В Барнауле открылся новый корпус Алтайского государственного университета. Четырёхэтажное здание площадью 2260 кв. м находится по адресу: пр. Комсомольский, 100. Декан факультета журналистики, начальник отдела связей с общественностью Сергей Мансков рассказывает:

Его университет взял в аренду у государственной банковской структуры. Вероятно, со временем оно полностью будет передано АлтГУ. Там уже трудятся работники технической службы. Они готовят помещение к 1 сентября. В новом корпусе разместятся колледж вуза и Институт дополнительного образования.

Кстати, в университете на днях завершилась основная часть ремонтных работ. Осталось заменить пластиковые окна в корпусе на пр. Красноармейском и привести в порядок актовый зал корпуса С.

Шпаргалка на «колёсах»

В Барнауле автобусный маршрут № 53 стал экскурсионным. Удобно устроившись на сиденье, не обязательно доставать из кармана телефон или электронную книгу. В автобусе № 53 с интересными фактами, которые касаются нашего города. Перед названием каждой остановки звучит короткая информация об исторических корнях названий улиц и о тех людях, которые приложили немало усилий к развитию Барнаула.

Материал подготовили в местном лицее № 3 в рамках социально значимого проекта «Улицы Барнаула: воспитание любви к городу через экскурсионную деятельность» на средства гранта губернатора края в сфере молодежной политики. Раскрутить идею также помогает транспортная компания «Евробус».

Деятельность Даниила Кулинич делится впечатлениями: - Иногда уроки истории мы посвящаем нашему городу, ходим на экскурсии к памятникам. Приятно, что теперь фамилии, даты можно узнавать, не открывая учебника. Екатерина ЗЕЛЕНОВА.

ПОГОДА

СЕГОДНЯ в крае и Барнауле переменная облачность, в отдельных районах дожди, грозы, по югу сильные дожди, в утренние часы туман. Ветер западный, 3-8, с усилением до 9-14 м/сек. Температура ночью +5-10, днем +22-27. В последующие двое суток: 22 августа ночью по восточным районам дожди, грозы, днем без осадков. Ветер северный, 3-8, с усилением до 16 м/сек. Температура ночью +4-9, днем +16-21 град. 23 августа без осадков. Ветер западный, 3-8, с усилением до 18 м/сек. Температура ночью +5-10, днем +22-27. Алтайский гидрометцентр.

АКЦИИ

ПОМОЖЕМ ВМЕСТЕ

## Улыбнитесь, вам билетик

Барнаульский парк «Солнечный ветер» готов подарить нуждающимся во внимании малышам хорошее настроение



Прогулка по воде. Что может быть лучше?

Покатать ребенка на каруселях - не самое дешевое удовольствие. Именно поэтому пятый год подряд по всей стране проводится благотворительная акция «Улыбнемся солнцу». Участие в ней может принять каждый желающий. Достаточно купить билет на аттракцион и отправить его в специальную копилку.

В барнаульском семейном парке развлечений «Солнечный ветер» об акции знают не понаслышке, ведь здесь ее проводят пятый год подряд. Прошлым летом за день организаторам удалось собрать 650 билетов для ребят из краевого онкологического диспансера. А это значит, что горожане помогли сделать жизнь

больных малышей хоть немного ярче. Ежегодно в акции участвуют как взрослые, так и дети, - говорит директор парка Татьяна Романова. - Здорово, что с ранних лет барнаульцы делаются своим теплом и хорошим настроением с другими и понимают, что значит творить добро. Целый день «Солнечный ветер» принимал посетителей и радовал их интересной программой. На сцене выступали известные в городе коллективы, в том числе детская вокально-хореографическая студия «Конфетти», студия современного танца «Шармэль», фольклорный ансамбль «Ярило», театр песни «Звездная капля», образцовый хореографический коллектив Алтай «Сувенир». Многие гости посетили лабораторию добрых сердец и своими руками изготовили мягкие игрушки - солнышки и сердечки, написали теплые слова для их будущих обладателей. 8-летняя Алена Голышкин делится с «АП». - Как говорил Винни Пух: «Правосписание у меня хорошее, но почему-то хромает» (смеется). Но, думаю, не это главное. Я пожелал своим ровесникам в первую очередь здоровья и чтобы чаще улыбались. Также барнаульцы покупали в лотерею, сфотографировались с персонажами российских мультфильмов, полакомившись мороженым и сладкой ватой. К концу дня «солнечные копилки» были заполнены билетами, всего их собрали 352. Организаторы акции удвоили количество вложенных жетонов. На этой неделе их передадут в малообеспеченные семьи. Екатерина ЗЕЛЕНОВА (фото автора).

КОММУНАЛЬНАЯ СРЕДА ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ

## Поговорили тет-а-тет

По мнению сотрудников крайуправления по госрегулированию цен и тарифов, у земляков стало меньше вопросов к стоимости услуг алтайской коммуналки. Вывод основывается на результатах недавнего личного приема граждан. Встречу организовал и провел 19 августа начальник ведомства Сергей РОДТ.

Несмотря на предварительное и широкое анонсирование мероприятия в краевых СМИ, на прием к нему записалось менее десятка человек. Власти, впрочем, усматривают в этом известный плюс. А именно: так как (цитируем) «итог масштабной разъяснительной работы, проведенной краем совместно с муниципалитетами во втором квартале текущего года». Следовательно, стало значительно меньше недопонимания у потребителей. И у жителей, и у организаций. Исходя из последних бесед, можно сказать следующие. По-прежнему самыми актуальными темами остаются: - начисление платы за коммунальные услуги; - незарегистрированные квартиры-сметчики, проживающие в жилье без счетчиков. По убеждению их оприобретенных соседей, нормативы потребления коммунальных услуг должны быть существенно увеличены. Только в этом случае возрастает мотивация к установке приборов учета. Люди, пришедшие на прием, внесли ряд конструктивных предложений по совершенствованию Правил предоставления коммунальных услуг. И в них, кстати, до сих пор вносятся изменения на федеральном уровне. В ближайшее время они будут направлены на рассмотрение в Министерство регионального развития. Напоминаем, в самом управлении «горячая линия» - 8 (385-2) 28-99-48. Вадим ИСАЕВ.

ИНДУСТРИЯ ТУРИЗМА

## Курьинский эксклюзив

Завершается ремонт Кольванского камнерезного завода

Все работы должны завершиться к 25 августа. Именно в этот день здесь пройдет праздник, посвященный 170-летию с момента изготовления знаменитой «Шарлицы ваз». На преображение завода выделены около 11 миллионов рублей. Сейчас уже почти привели в порядок все семь его зданий. Два из них, кстати, имеют историческую ценность. Поэтому над ними трудились специалисты, у которых есть соответствующие лицензии. - Кольванский камнерезный завод ремонтировали десять лет назад, - рассказывает его директор Александр Обозначенных. - Понятно, что за это время здания пришли, мягко говоря, в не очень хорошее состояние. Ремонтные работы начались в мае нынешнего года. Сделано достаточно много: перекрыты крыши, вставлены новые окна, покрашены помещения. После ремонта на заводе планируют уделять больше внимания туризму. Ежегодно Курьинский район посещает около 50 тысяч человек. Люди приезжают не только отдохнуть на озерах Белом и Моховом, и побывать в том числе на Кольванском камнерезном заводе и в музее Михаила Калашникова, который откроется после масштабной реконструкции уже осенью. Сейчас на заводе стараются производить продукцию, рассчитанную на карман любого посетителя - сувенирные магниты. Хотя стоимость основного производства - мозаичных панно, ваз, фонтанов - колеблется от одной тысячи рублей до нескольких миллионов. Отметим, что такие изделия считаются эксклюзивными. Кстати, в крае разрабатыва-



Ремонт прошел во всех семи зданиях Кольванского камнерезного завода.

ют туристический маршрут, посвященный 170-летию создания «Шарлицы ваз». В конце августа пройдет автомобильная исследовательская экспедиция по Горной Кольвани. Ее основная цель - впоследствии разработать интересный туристический маршрут, который станет еще одним популярным направлением. Экспедиция продлится три дня. Она пройдет по пути доставки в 1843 году вазы из Кольвани. Кристина ЛИВЕР, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото).

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

## «Каникулы без книги - лето без солнца»

Конкурсно-игровая и развлекательная программа под таким названием продолжает работать в Барнауле. В парке культуры и отдыха «Лесная сказка» этим летом стартовал необычный проект, который подготовили сотрудники Центральной универсальной молодежной библиотеки имени В.М. Батунова. Один раз в месяц они приглашают малышей и школьников поучаствовать в умных играх на свежем воздухе. - Викторина «Перекрестный вопрос», сказочные загадки, конкурсы «Гадать слово», «Веселая зоология» - все это помогает ребятам пополнять свои знания во время длительных каникул и, конечно, приобщает их к чтению, - говорит сотрудница библиотеки Екатерина Кандалова. - Рядом работает летний читальный зал, здесь представлены детская литература, молодежные журналы, пособия для рукоделия. Желающие могут подойти, выбрать литературу по вкусу и, удобно устроившись на лавочке, насладиться чтением. По словам Екатерины, сегодня далеко не многие школьники посещают библиотеку, и в этом «заслуга» родителей. - Если ребенок видит, что мама и папа читают и книга занимает в доме почетное место, сам возьмет ее в руки. Олеся Зосина, мама 4-летнего Даниила, каждый день читает сыну сказки. Она рассказывает: - У нас дома большая библиотека, книга по вкусу найдется для каждого члена семьи. Дания предпочитает истории про Ивана-царевича и Емелю, я - фантастику, муж - детективы. Недавно приобрели электронную книгу. Кстати, это незаменимая вещь, когда едешь в общественном транспорте, а дома - только оригиналы.

Читателей информировали: Е.Зеленова, А.Бодогова, О.Польщикова.





